

深挖彻查“逐利执法”发现一起查处一起

全市启动道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治

本报讯(记者 梁可心)下达或变相下达罚没指标;乱罚款、滥收费;违规设置电子监控系统;执法人员与社会“黄牛”、非法中介勾结……为着力解决道路交通安全和运输执法领域突出问题,不断优化法治营商环境,按照中央及我省相关部署要求,日前,哈市启动道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治。

为坚决打赢这场正风肃纪攻坚战,市委依法治市办制定《哈尔滨市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治实施方案》(以下简称《方案》),并于4月9日召开全市道路交通安全和运输执法领域突

出问题专项整治动员部署会议,要求全市各地区、各有关部门严格围绕“逐利执法”、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”等五大方面突出问题,26项具体表现形式,认真排查、剖析根源,对号入座、举一反三、严肃整改、整章立制,推动专项整治工作走深走实。

按照《方案》要求,此次专项整治主要包括安排部署、自查自纠、实地督察、整改提升、巩固成效等五个关键环节。其中,从4月中旬至5月底,为自查自纠阶段。哈市要求公安交警系统和交通运输系统要坚持问题导向、目标导向、效果导向,结合能

作风建设“工作落实年”和专项整治工作要求,切实履行主体责任,自上而下开展自查自纠,全面摸清问题底数,做到内部管理主动查、外部线索倒逼查、重点问题深入查。

自查自纠整治期间,市委依法治市办将向社会发布专项整治通告,广泛收集问题线索和社会各方面意见。市公安局、市交通局将在本系统内广泛开展谈心谈话,以“五个方面整治问题”为重点,组织行政执法人员如实报告有关问题。坚持“自查从宽、被查从严”,对避重就轻、故意隐瞒事实的将给予从重处理。

为确保专项整治工作取得实效,哈市成立专项整治领导小组及综合督导组,公安系统自查整改组、交通系统自查整改组、执纪问责组等工作专班,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,深挖彻查违纪违法问题线索,精准追责问责,对违规违纪违法行为将发现一起、移交一起、查处一起、通报曝光一起。同时做到边整治边总结,在建章立制和持续推进上精准发力,建立惩防并举长效机制。坚持刀刃向内、久久为功,常抓不懈、警钟长鸣,努力把专项整治工作打造成人民群众满意的民心工程、民生工程、德政工程和基层社会治理工程。

农机检修忙 春耕有保障

春耕备耕是全年粮食生产的首战,也是一年收成的基础。为做好今年的春耕工作,香坊区提早谋划,做好种子、农药、化肥等农资储备和器械设备的检修,积极筹备各项工作,确保不误农时。各乡村工作人员正抓紧时间检修、调试、保养各类农机设备,确保其“健康”上岗,全力投入春耕备耕工作。

吴昌林 记者 韩伟摄影报道



国企发“招贤贴” 197个岗位等你来

2023年度哈尔滨“丁香人才周”(春季)国企招聘专场活动举行



招聘窗口挤满前来咨询的大学生。

毕业生小苏高兴地说。

岗位设置合理 晋升渠道畅通

哈尔滨住房开发集团此次招聘的全

技术岗,“我们是为哈市百姓建造更优质更舒适住房的开发企业,现在急需高端技术人才的储备”,哈住房开发集团人力资源部副部长赵丽芳说。

45岁的赵丽芳从哈大毕业后一直在哈住房集团工作,提及“一成不变”的职业生涯,赵丽芳说:“我们在岗位设置上科学合理、有规划有前瞻,所以岗位很稳定,不会经常出现重大调整波动,在一个岗位积累工程技术经验及组织管理能力,晋升渠道畅通,前途光明。”

去年销售订单7亿元的哈工投集团下属哈变压器公司是一家具有70年历史的老国企,也是哈市装备制造业的龙头企业之一。公司招聘5位设计工程师和工艺工程师,挂出年薪8.5万元。“如果说前几年企业是在发展,那么这几年企业是在飞速发展,薪酬从刚入职的4000元翻了一番。”现场招聘人员说,国有企业“值得一生托付”。

冰城新政 才聚业兴

以务实高效举措助力乡村振兴

尚志市全面推行河湖长制取得显著成效

本报记者 王辛娜

“保护重点湖泊湿地生态环境”“聚焦河流湖泊安全”“还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象”……这是习近平总书记的嘱托。近年来,尚志市坚持走生态优先绿色发展之路,全面落实河湖长制工作,统筹推进河湖生态治理、保护和修复,为经济社会发展和生态文明建设提供了坚强的水安全保障。

一个又一个山清水秀、环境优美、生态和谐的美丽乡村逐步形成

以河湖长制为牵引实现“河湖长治”,是推进生态文明建设的必然要求,也是维护河湖健康生命的治本之策。

尚志市行政辖区面积8825平方公里,总人口62万。境内河网水系发达,有蚂蚁河、阿什河、拉林河三大水系,松花江主要支流蚂蚁河、阿什河均发源于尚志市境内。2016年10月,省河长办确定尚志市为全省推行河长制工作试点县(市)。2017年5月,尚志市被确定为哈尔滨市推行河长制工作试点县(市)。

多年来,通过全面实施河湖长制,尚志市的乡村面貌发生了巨大变化,水生态环境质量得到明显提高,农村人居环境得到显著改善,一个又一个山清水秀、环境优美、生态和谐的美丽乡村逐步形成,为全面实施乡村振兴战略,促进农

业稳定发展和农民增收,提供了可靠的水资源保障和优良的水生态支撑。

从战略高度全局高度助推乡村振兴

尚志市以河湖长制工作为抓手,进一步压紧压实各级河湖长责任,大力开展水环境治理,努力改善乡村人居环境、助力乡村振兴建设。

各级河湖长奔赴各自负责河湖片区,用脚步丈量河段,用责任守护碧水,尚志市全面建立市、乡镇、村三级河湖长体系,共有三级河湖长613名,已累计完成巡河9万余次。累计召开总河湖长会议、河湖长办主任会议、各种专题会议等百余次。制定了长效管理机制、联合执法机制等制度,各项管理制度得到了不断完善和健全。同时,将“河湖长制”工作纳入全市政治生态考核内容,强化监督制约,历年来,尚志市河湖长制工作在哈尔滨市的考核中均达到优等标准。

以务实高效举措推进乡村生态宜居

近年来,尚志市河湖长制工作以河湖“清四乱”为起点,逐步开展了1-6号令内容,对山水林田湖草开展综合治理和保护。成立了“尚志市离退休老干部巡河志愿服务队”“青年志愿者巡河服务队”,建立了“河湖长效保洁队

伍17支”,充分调动社会各界力量参与河湖管理保护,营造全社会关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖的浓厚氛围。在不断强化水环境保护、水生态治理、水岸线管控过程中,乡村生态面貌得到明显改善,人民群众渴望的生态宜居新农村得以逐步实现。

以主动作为和敢于担当加快美丽河湖建设

2018年以来,尚志市建设中型水库1座,完成中小河流治理4条,治理侵蚀沟295条,自来水普及率达到95%以上、建设污水处理厂3座、铺设污水管网10.71万延长米、整治入河排污口19个、建设垃圾中转站3座,村级垃圾分拣中心160座,农业“三减”面积达到30.4万亩、回收处理农药包装废弃物261.49万吨。

尚志市通过打造蚂蚁河公园、乌珠穆沁公园等美丽河湖建设,带动了一批人民群众满意的健康美丽幸福河湖建设,有力支持乡村振兴建设和农村人居环境改善。

加强河湖管理保护既是一场攻坚战,也是一场持久战。站在“党的二十大”新的历史起点上,尚志市将持续加强水生态文明建设,纵深推进河湖长制工作,让绿色发展理念日益深入人心。人民的绿色梦想、幸福生活图景越来越清晰,乡村振兴的美好愿望正在加速变为现实。

严管“三堆”扬尘 增加洒水作业频次

哈市全力做好春季扬尘污染防治

本报讯(记者 李木双)日

前,哈尔滨市大气污染防治攻坚战领导小组办公室发布《关于做好春季扬尘污染防治工作的通知》,要求哈市各部门加大监管力度,有效减重污染天气发生频次,减少重污染天气持续时间。

为应对哈市近日出现的扬尘天气,各区县(市)政府组织住建、城管、生态环境等部门开展联合行动进行环境执法检查,严格建筑施工、道路、“三堆”等扬尘管理。

由市住建局牵头,组织各区县(市)政府对房屋建筑、市政基础设施建设、土地整理等扬尘污染防治实施监督管理。加强施工扬尘污染防控措施落实和执法检查,减少或停止土石方开挖、建筑拆除等作业,对工地的料堆、土堆增加防尘措施或覆盖,增加施工工时。

地裸露地面的洒水压尘频次。

市城管局牵头组织各区县(市)政府严格落实渣土、砂石、灰浆等散装、流体物料密闭化运输,对出工地车辆进行清洗,禁止超高超载、苫盖不严、车体不洁的运输车辆驶出工地,同时要严格按照指定运输时间和路线从事建筑垃圾运输。道路清扫保洁工作通过调整作业班次,科学安排搭配作业车辆种类,提高作业效率,延长道路清扫保洁作业时间,特别是增加湿扫时间,增加洒水压尘作业频次。

市生态环境局负责电力、热力、建材、煤炭销售等行业企业煤堆、灰堆、料堆等“三堆”的扬尘污染监管,清理取缔违法“三堆”场所,加强“三堆”场所密闭、封闭、挡墙等防尘设施的管理,防止扬尘污染。

严打非法经营泥炭黑土

市区两级市场监管部门联合开展检查

本报讯(记者 李佳琪)为

保护好黑土地,严厉打击非法经营泥炭黑土行为,4月11日,哈市市场监管局联合香坊区市场监管局对哈尔滨花卉大市场开展了黑土经营行为专项检查,对存在违法行为的业户进行依法查处。

在哈尔滨花卉大市场内,市场监管部门检查人员向市场内销售花卉营养土的业户索取进货手续,对在售花土进行溯源,查看业户是否履行索证索票的主体责任。同时,向市场经营业户发放《关于规范黑土经营行为的告知书》,告诫业户要严格按照“告知书”要求规范经营,对发现存在违法经营的业户,市场监管部门将依法严厉查处。

据哈市市场监管局网监处负责人艾岩介绍,将采取线上、线下联动执法的形式开展为期一年的非法贩卖泥炭黑土专项行动。同时,畅通12315举报投诉渠道,引导公众参与监督,实现社会共治,全力保护好耕地中的“大熊猫”。

截至目前,哈市市场监管部门已对哈尔滨花卉大市场、大发花鸟鱼国际交易中心、康安花鸟鱼市场等三大花卉市场进行了全覆盖监督检查,检查涉土经营业户近300家(次)。线上对主流网络交易平台,以及存在网络交易行为的短视频平台进行定向监测,严打注册地为哈尔滨市的网络交易主体非法经营泥炭黑土行为。

哈尔滨海关首次“云签发”出口检验检疫证书

试点首日签发检验检疫证书8份

本报讯(于磊 李真 记者

李木双)4月10日,哈尔滨海关所属绥芬河海关首次通过“海关属地查检业务管理系统和检验检疫证书‘云签发’模式”,为绥芬河市蓝洋经贸有限责任公司申报出口的一批果蔬签发《出口植物检疫证书》,标志着检验检疫证书“云签发”模式在黑龙江省试点运行。

检验检疫证书“云签发”模式旨在规范证书管理,优化作业流程,实现高效监管与方

便企业的有机融合。企业可通过“中国国际贸易单一窗口”全天候办理出口货物申报,并可以参考数据库证书模板录入基本信息。海关通过系统对证书信息进行审核后,直接在线签发。企业还可自助打印,有效节省经营成本,压缩通关时间。

试点运行首日,哈尔滨海关共完成海关属地查检业务管理系统出口申报12票,“云签发”检验检疫证书8份,出口货物为果蔬和调料。

哈尔滨新区对俄进出口总额2022年同比增长116.8%

(上接第一版)着力构建以对

俄全面合作为基石的科创中心、金融中心,面向东北亚的商贸会展中心、特色国际文旅中心和新兴产业集聚高地。

近年来,哈尔滨新区先后出台“黄金30条”“新驱25条”等系列惠企政策,在省市政策的综合支持下,拿出“真金白银”扩大外商投资、跨境电商、国际物流高质量发展。

——在支持外商投资方面,对投入运营的外商投资项目

目或增资项目,给予最高2000万元人民币奖励;

——在支持跨境电商发展方面,对跨境电商平台,给予最高200万元补助。对跨境电商企业在跨境贸易银行结算手续费,给予最高100万元的补贴;

——在国际物流补贴方面,对从事进出口加工的生产企业,给予最高600万元奖励;

——在支持外商投资方

面,对投入运营的外商投资项目给予最高500万元补贴等。

哈尔滨音乐厅演出信息

“爱哈尔滨音乐厅 音乐大讲堂”

时间:2023.4.16 13:00 公益免费

星期日音乐会——音乐下午茶

震颤心弦小提琴吉他二重奏音乐会

时间:2023.4.16 15:00 票价:50元

理查的诗 刘明演唱李查德·施特劳斯经典交响诗

时间:2023.4.28 19:00

票价:50元/80元/120元/180元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯
请加入我们的官方公众微信:yyt0451